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На початку нового тисячоліття однією з провідних науково-дослідних  
установ у галузі зоології на теренах вітчизняного наукового простору за-
лишається Інститут зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України. Засно-
ваний у 1930 р., він і на сьогодні займає ключові позиції в розвитку при-
родничої науки [1]. У 2006–2010 рр. інститут функціонував як науково-
дослідний центр, завданням якого було вирішення важливих фундамен-
тальних і прикладних досліджень з актуальних напрямів зоології – ви-
вчення сучасного стану фауни України, популяційної екології, еволюцій-
ної морфології, етології, цитології та гістогенезу, моніторингу та охоро-
ни тваринного світу, біологічних методів захисту рослин і тварин. Така 
багатогранна діяльність інституту знайшла своє відображення у його ар-
хівних документах, представлених, зокрема, документацією з науково-
організаційної, управлінської, науково-дослідної роботи інституту. Завдя-
ки проведеній експертизі цінності та науковому описуванню документа-
ції за 2006–2010 рр., архівний фонд інституту поповнився 179 справами, 
документи яких є вагомою джерельною базою з історії зоологічної науки 
цього періоду [2, с. 239–243].

Дослідженням архівних документів українських академічних установ 
займалися вчені-архівісти Л. М. Яременко, О. В. Січова, Ю. О. Бойко, про-
те аналіз документальної бази зоологічного напряму не було здійснено.
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Метою даного дослідження є висвітлення складової частини та ре-
презентативних можливостей архівних документів 2006–2010 рр. Інсти-
туту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України в контексті дослідження 
історії розвитку української зоологічної науки цього періоду.

Науково-організаційна та управлінська діяльність інституту відобра-
жена в документах керівництва, вченого секретаря, наукових відділів, спе-
ціалізованої ради з присудження наукових ступенів, відділу кадрів, бух-
галтерії, редколегії наукового журналу «Вестник зоологии», профспілки, 
Українського ентомологічного товариства, Українського наукового това-
риства паразитологів та Наукової ради з проблем заповідної справи і ді-
яльності заповідників.

У документах керівництва представлена управлінська документація 
інституту (свідоцтва, довідки, листування), постанови та розпорядження 
Президії НАН України стосовно діяльності інституту, накази директора 
інституту з науково-організаційної діяльності. 

Серед розпорядчої документації Президії НАН України увагу до-
слідників привертають постанови та розпорядження стосовно діяльнос-
ті інституту, що характеризують наукову роботу установи цього періоду, 
окреслюють основні напрями подальших наукових досліджень, участь ін-
ституту в загальнодержавних проектах, роботу молодих учених тощо. 

Зокрема, згідно з розпорядженням Президії НАН України від 
20.06.2006 р. № 400, інститут, спільно з іншими академічними устано-
вами, брав участь у розробці Екологічного кодексу України [3]. Розпоря-
дження Президії НАН України від 05.05.2009 р. № 284 містить інформа-
цію про участь інституту в спільних наукових проектах із ученими з Ту-
реччини [4]. Зокрема, за результатами спільного конкурсу НАН України 
та Ради з питань науково-технічних досліджень Туреччини (TUBITAK), 
інститут разом із турецьким Університетом Сулеймана Деміреля отримав 
можливість для проведення в 2009–2010 рр. досліджень у рамках проек-
ту «Різноманіття та роль жуків-фітофагів (Chrysomelidae) в екосистемах 
середземноморського типу Туреччини і Кримського півострова (Украї-
на)». Під час роботи над даним проектом його керівникам К. С. Надєїну 
та Алі Гоку вдалося здійснити виявлення, дослідження, порівняльний ана-
ліз, описання, ілюстрування нових видів жуків-фітофагів, за результатами 
розвідок підготувати низку наукових обґрунтувань у закордонних журна-
лах та оприлюднити їх на міжнародних наукових конференціях [5].

Основні наукові здобутки інституту в галузі зоологічної науки оціне-
но в постанові Президії НАН України від 27.05.2009 р. № 157, де, окрім 
того, охарактеризовано унікальні зоологічні фондові колекції устано-
ви, результати проведення спільних досліджень з науковими установами 
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Польщі, Болгарії, Росії, Угорщини, Румунії, Ізраїлю, участь співробітни-
ків інституту в наукових заходах, конференціях, радах, комісіях [6]. Від-
значено, що результати фундаментальних досліджень інституту стали ба-
зою для розробки зоологічних основ захисту та підвищення продуктив-
ності рослин і тварин, адже науковці представили рекомендації щодо діа-
гностики і боротьби із дубовою широкомінуючою міллю і новим інвазій-
ним видом – каштановою мінуючою міллю; узагальнили дані щодо складу 
і біоценотичних зв’язків хижих і паразитичних комах та кліщів; виявили 
загрозливі для людини нові паразитарні інвазії і вірусні захворювання, пе-
реносниками яких є риби і птахи; виявили вогнища масового розмножен-
ня іксодових кліщів. Постановою були окреслені нові перспективні та не-
обхідні, з огляду на стрімкий розвиток людства, напрями наукових дослі-
джень інституту, спрямовані на виявлення впливу глобальних кліматич-
них змін на фауну України; комп’ютерне моделювання екологічних ніш 
та поширення видів разом з іншими елементами біорізноманіття; погли-
блення вивчення інтродукованих, інвазійних та генетично змінених біоло-
гічних об’єктів на навколишнє природне середовище та здоров’я людини.

Таким чином, інформаційна складова постанов та розпоряджень 
Президії НАН України стосовно діяльності інституту як одних із найваго-
міших видів організаційно-розпорядчих документів дозволяє пересвідчи-
тися в їхній інформативній значимості для висвітлення основних історич-
них моментів життєдіяльності установи.

У наказах директора інституту з науково-організаційної роботи йдеть-
ся про внесення змін до структури інституту, питання забезпечення життє-
діяльності, організацію повсякденного життя установи. Зокрема, варто зу-
пинитися на інформації, поданій у наказі директора від 17.07.2006 № 8, де 
йдеться про створення на базі інституту Центру таксономічних досліджень 
(ЦТД) як аналога спеціального підрозділу науково-консультативного зна-
чення для забезпечення активного розвитку міжгалузевого та міждержав-
ного співробітництва в галузі флористичних та фауністичних досліджень. 
Даний наказ своїм розширеним змістовним наповненням, проблемною ак-
туалізацією, історичним ракурсом питань таксономії та баченням перспек-
тив розвитку суттєво відрізняється від загальноприйнятих академічних на-
казів з основної діяльності, які зазвичай мають чітку структуру, певну сти-
лістику, стисле інформаційне наповнення, короткий підсумок-резюме [7].
Ще одним інформаційно-значимим документом, що міститься в архівно-
му фонді, є акт комплексної перевірки діяльності інституту, проведеної в
2009 р. Президією НАН України, де висвітлено основні наукові здобут-
ки установи за 2004–2008 рр. охарактеризовано результати нових пер-
спективних напрямів досліджень у галузі зоології, яких досяг інститут за 
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цей період, їхнє впровадження; наголошено на необхідності розвитку тіс-
ної наукової співпраці з науковцями Національної академії аграрних наук 
України (зокрема, з Інститутом захисту рослин НААН щодо покращення 
якості сільськогосподарської продукції) окреслено коло проблемних пи-
тань із забезпечення впровадження у виробництво завершених розробок із 
прикладної зоології, зокрема впровадження стратегії і плану дій щодо збе-
реження зубра та ведмедя в Україні [8].

Широко представлене в описі офіційне листування: з міністерства-
ми, відомствами та іншими установами з питань організації і проведення 
науково-дослідних робіт; з Президією та відділеннями НАН України про 
виконання їхніх доручень з організації наукових досліджень; з посоль-
ствами, консульствами зарубіжних країн в Україні, із зарубіжними науко-
вими установами та відділом міжнародних зв’язків НАН України з питань 
наукового співробітництва; з установами та організаціями з питань прове-
дення науково-дослідних робіт та з основних питань діяльності інституту. 
Експертиза цінності цього виду документації засвідчила складний процес 
відбору та формування епістолярного жанру документів НАФ. Епістоляр-
на складова архівного фонду характеризує різновекторність наукової ро-
боти інституту. Так, поміж іншими документами, тут міститься експерт-
на оцінка проекту Концепції Загальнодержавної програми розвитку запо-
відної справи на період до 2020 р. з ґрунтовним аналізом, в основу яко-
го лягла наукова складова документа. Численні листи-клопотання від дер-
жавних керівних органів про дозволи на відстріл рідкісних тваринних ви-
дів свідчать про жорстку безкомпромісну позицію інституту на чолі з ди-
ректором членом-кореспондентом НАН України І. А. Акімовим (котрий 
водночас обіймав посаду заступника голови Національної комісії з питань 
Червоної книги України) у справі збереження та охорони рідкісних видів 
тварин як важливої частини фауни держави. В цілому інститутом у лис-
туванні неодноразово піднімалися питання стосовно стану збереження та 
відтворення виду тварин, занесених до Червоної книги України, окреслю-
валися проблеми та шляхи їхнього вирішення. Разом з Інститутом ботані-
ки ім. М. Г. Холодного НАН України інститут виступав проти запланова-
ної вирубки каштанової алеї, що пролягала від Майдану Незалежності до 
Бессарабського ринку в м. Києві та недоцільності заміни білих каштанів 
на нові червоні. Отже, аналіз справ з листуванням дозволяє зробити ви-
сновок стосовно значної інформативної цінності даного виду документа-
ції у висвітленні різнопланової діяльності інституту. 

Серед документації вченого секретаря відклалися документи, що 
характеризують організаційні заходи, планування, виконання та оформ-
лення результатів наукової діяльності установи. Зокрема, це протоколи
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засідань Ученої ради інституту, тематичні та робочі плани науково-
дослідних робіт, запити на відкриття тем наукових досліджень; прото-
коли приймання й оцінки завершених науково-дослідних робіт, експерт-
ні висновки Експертної ради при НАН України з оцінки тем фундамен-
тальних досліджень інституту; реєстраційні, облікові та тематичні картки 
НДР; звіти інституту про науково-дослідну та науково-організаційну ді-
яльність, звіти про роботу наукових відділів; звіт про роботу Міжвідомчої 
Азово-Чорноморської орнітологічної станції за 2007 р. 

Важливими в інформативному аспекті є річні звіти про наукову та 
науково-організаційну діяльність інституту, де представлено результати 
основних фундаментальних та прикладних досліджень співробітників ін-
ституту; описано наукові напрями і проблематику та використання їх ре-
зультатів у народному господарстві; участь інституту в наукових конфе-
ренціях, семінарах; видавнича діяльність; міжнародне наукове співробіт-
ництво; аналіз кадрового складу та ін. Зокрема, в звітах подана інформа-
ція стосовно нагород та премій, якими відзначена діяльність учених інсти-
туту в 2006–2010 рр. Так, у 2007 р. академік НАН України В. І. Монченко 
став лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки в складі 
авторського колективу циклу наукових праць «Продуктивність, біорізнома-
ніття та екологічна безпека екосистем Чорного моря і перспективних для 
України регіонів Світового океану», а в 2008 р. вчений отримав звання За-
служеного діяча науки і техніки України. У 2007 р. співробітниця інститу-
ту старший науковий співробітник Л. С. Черней у співавторстві з членом-
кореспондентом Української академії аграрних наук В. П. Федоренком ста-
ла лауреатом премії НАН України імені І. І. Шмальгаузена за цикл науко-
вих праць «Жуки-чорнолітки фауни України, їх морфологічні особливос-
ті та методи захисту від них». У 2009 р. професор Н. В. Родіонова обра-
на дійсним членом Міжнародної Академії Астронавтики. За результатами 
наукових досліджень співробітників інституту, за звітною інформацією, у 
2006–2010 рр. було видано 24 монографії та опубліковано 1188 наукових 
статей в українських та закордонних часописах.

Робота науково-дослідних підрозділів інституту представлена прото-
колами засідань наукових відділів, де висвітлювалися питання організації 
наукових досліджень та участі науковців відділів у наукових темах; роз-
глядалися та обговорювалися напрями дисертаційних досліджень співро-
бітників; приймалися рішення стосовно організації проведення наукових 
конференцій; підбивалися підсумки результатів річної діяльності відділів 
та окреслювалися плани робіт з фундаментальних та прикладних науко-
вих напрямів зоологічної науки. 
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Відділ кадрів представлений річними звітами про чисельність і склад 
кадрів, аналіз яких свідчить про стабільну кількість кадрового складу ін-
ституту протягом 2006–2010 рр. У цьому ж розділі опису фонду містяться 
звіти про роботу аспірантури та докторантури. У розділі «бухгалтерія» ви-
світлена фінансова діяльність установи, яка в описі представлена коштори-
сами, штатними розписами, фінансовими звітами, статистичними звітами 
з основних напрямів діяльності інституту, документами (акти, довідки, по-
яснювальні записки) ревізії фінансово-господарської діяльності інституту.

У розділ спеціалізованої вченої ради з присудження наукових сту-
пенів увійшли протоколи і стенограми засідань ради та річні звіти ради 
про роботу. Дані документи в цілому характеризують діяльність спецради 
протягом 2006–2010 рр., зокрема стосовно проведення засідань та розгля-
ду на них кандидатських та докторських дисертацій (так, за архівними до-
кументами, в 2006 р. було розглянуто 12 кандидатських та 1 докторську; 
в 2007 р. – 6 кандидатських; у 2008 – 14 кандидатських і 1 докторську; в 
2009 р. – 14 кандидатських; у 2010 р. – 13 кандидатських та 1 докторську 
дисертації). Слід відмітити, що дисертації здобувачів наукових ступенів 
зберігаються в бібліотечному фонді інституту. 

На базі інституту здійснювалося видавництво наукового журналу 
«Вестник зоологии», тому до архівного фонду ввійшли протоколи засідань 
редколегії журналу, інформація з яких свідчить про ґрунтовність та профе-
сійність у відборі, рецензуванні та підготовці до публікації статей у часо-
пису. Задля популяризації результатів наукових досліджень у галузі зооло-
гії на міжнародній арені інститут здійснював співробітництво з міжнарод-
ним видавництвом Versita Publications, яке розміщувало на своєму сайті ан-
гломовні публікації статей з журналу, що сприяло підвищенню професій-
ного рейтингу як самого видання, так і авторів-науковців інституту.

Документи (списки, висновки, акти, звіти) про шкідливі умови праці 
відображені в службі інженера з техніки безпеки та охорони праці.

Документи профспілкового комітету інституту, що ввійшли до архів-
ного фонду, представлені протоколами засідань профкому та колективним 
договором. 

Довгий час на базі інституту діють Українське ентомологічне товари-
ство, Українське наукове товариство паразитологів та Наукова рада з про-
блем заповідної справи і діяльності заповідників, робота яких знайшла ві-
дображення в протоколах засідань, інформаціях, звітах про діяльність, до-
кументах конференцій та зборів тощо.

Так, діяльність Українського ентомологічного товариства (УЕТ) – 
громадської наукової організації, що займається дослідженнями з ентомо-
логії, публікацією результатів наукових розвідок та популяризацією знань 
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з ентомології та суміжних дисциплін, представлена в архівному фонді ін-
ституту протоколами засідань, інформаціями про діяльність УЕТ та звіта-
ми за 2006–2010 рр. [9]. 

Архівний фонд інституту містить звіти про діяльність у 2006–2010 рр.
Українського наукового товариства паразитологів (УНТП) під керівниц-
твом І. А. Акімова, що є важливими архівними документами, наповнени-
ми цілісною інформативною базою, які дозволяють дослідникам у повній 
мірі здійснити розгорнутий аналіз п’ятирічного функціонування товари-
ства. У фонді інституту також збереглися документи (протоколи пленар-
ного засідання, резолюція) про організацію та проведення 21–24 верес-
ня 2009 р. в м. Ужгороді ХIV Конференції Українського наукового товари-
ства паразитологів, на якій було окреслено низку проблемних питань за-
гальної, ветеринарної, медичної паразитології, фітопатології, паразитоце-
нології та обговорено актуальні шляхи їхнього вирішення [10]. Дані ар-
хівні документи свідчать про те, що безпосередньо в роботі конференції 
взяли участь 100 учасників з 19 областей України, серед яких спеціалісти-
паразитологи біологічного профілю, ветеринарні, медичні паразитоло-
ги тощо [11]. В резолюції конференції підбито підсумки діяльності то-
вариства, наукових досліджень українських паразитологів різних напря-
мів; окреслено актуальність та необхідність глибокого вивчення небезпеч-
них інвазійних хвороб; подано шляхи розвитку й поглиблення співробіт-
ництва з зарубіжними колегами, залучення закордонних учених до член-
ства в УНТП та ін. Документів Наукової ради з проблем заповідної спра-
ви і діяльності заповідників при Відділенні загальної біології НАН Украї-
ни, яка координує наукову роботу заповідників і готує відповідні рекомен-
дації для органів державної влади і управління, збереглося небагато, – це 
протоколи засідань ради та звіти про її діяльність за 2006, 2008 та 2009 рр. 
Проведена експертиза цінності архівної документації інституту підтвер-
дила, що вагомими є документи інституту, де згадується діяльність ради. 
Оскільки директор інституту І. А. Акімов був незмінним головою ради з 
моменту її створення в 2004 р., всі документи, що надходили йому як голо-
ві ради, відкладалися в справах архівного фонду інституту. Таким чином, 
проаналізувавши постанови та розпорядження Президії НАН України 
стосовно діяльності інституту, зустрічаємо серед них і документи з діяль-
ності ради. Так, у 2007 р. І. А. Акімов як голова ради на засіданні Президії 
НАН України оприлюднив наукову доповідь про стан та перспективи роз-
витку академічних заповідників, ключові тези якої лягли в зміст постано-
ви Президії НАН України від 16.05.2007 р. № 130. Попри відзначення на-
лежного рівня природоохоронної, наукової та еколого-освітньої діяльнос-
ті Чорноморського та Дунайського біосферних заповідників, Карадазько-
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го, Українського степового та Луганського природних заповідників, у по-
станові окреслена низка проблем, зокрема землевпорядкування територій 
заповідників, відсутність належного зонування Чорноморського заповід-
ника, проблема будівництва судноплавного каналу в заповідній зоні Ду-
найського заповідника, питання боротьби з браконьєрством та порушен-
ням заповідного режиму, відсутність житла для молодих спеціалістів та 
недостатнє фінансування. Для ліквідації проблемних питань науковій раді 
було доручено провести низку заходів, зокрема створити на базі об’єктів 
природно-заповідного фонду НАН України навчально-методичні центри з 
проведення моніторингових робіт; підготувати звернення до Мінприроди 
України щодо залучення фахівців НАН України до інвентаризації об’єктів 
природно-заповідного фонду, а також щодо надання єгерям заповідників 
прав екологічних інспекторів; розробити план заходів з повноцінного зем-
левпорядкування заповідників; програму розвитку та програму наукових 
досліджень заповідників [12]. 

За розпорядженням Президії НАН України від 30.10.2008 р. № 627 
І. А. Акімов входив до складу робочої групи при Президії НАН України з 
проблем Дунайського біосферного заповідника та перспектив будівництва 
судноплавного шляху р. Дунай – Чорне море [13]. З метою постійного мо-
ніторингу функціонування заповідників, згідно з розпорядженнями Пре-
зидії НАН України, І. А. Акімов очолював комплексні комісії з перевір-
ки результатів діяльності Українського степового природного заповідни-
ка (2008 р.), Луганського природного заповідника (2009 р.) та Дунайсько-
го біосферного заповідника (2010 р.).  

Інформації та звіти про діяльність Наукової ради дають чітке уявлен-
ня про основні напрями роботи, які проводили члени ради в задекларова-
ний період.

Отже, документи наукових товариств та ради, що відклалися в архів-
ному фонді інституту, є вагомим та достатнім джерелом з висвітлення іс-
торії п’ятирічної роботи цих організацій.

Науково-дослідна робота інституту представлена в архівному фон-
ді заключними і етапними, що мають самостійне значення, звітами за на-
уковими темами, виконаними, зокрема, під керівництвом директора ін-
ституту члена-кореспондента НАН України І. А. Акімова, академіка НАН 
України В. І. Монченка, В. Г. Радченка, члена-кореспондента НАН Укра-
їни І. Г. Ємельянова, докторів біологічних наук Р. В. Андрєєвої, М. Д. Зе-
рової, М. Ф. Ковтун, В. О. Корнєєва, В. В. Корнюшина, С. В. Межжеріна, 
Н. В. Родіонової та ін. Ця документація свідчить, що науковцями інститу-
ту успішно продовжувалося вивчення фауни і систематики, еволюційно-
морфологічних основ філогенії тваринного світу України. Розроблена
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оригінальна концепція формування мікропросторової структури угру-
повань обростання. Запропоновані нові визначення понять «мікропери-
фітон» і «макроперифітон». Розроблена гіпотеза зміни морфогенетич-
них механізмів при переході від клітинного рівня організації в найпро-
стіших до багатоклітинності в Metazoa. Сформульовані основні положен-
ня концепції періодичної альтерації (перемикань) типу раннього онтоге-
незу в черевоногих молюсків. Створено нові класифікації та філогенетич-
ні реконструкції кількох вищих таксонів безхребетних, а також низки ро-
дів і видових комплексів хребетних тварин. Запропоновано новий підхід 
до вирішення проблеми походження птахів і їхнього польоту. Виявлено 
функціонально-морфологічні основи спеціалізації окремих органел, орга-
нів і їхніх систем в окремих безхребетних тварин упродовж їхнього он-
тогенезу. Важливе прикладне значення мали роботи установи, спрямова-
ні на інвентаризацію та моніторинг ресурсів тваринного світу України в 
умовах впливу антропогенних чинників, розроблення наукових засад його 
невиснажливого використання та охорони.

В архівному фонді інституту зберігається також документація з ка-
дрових питань (особового складу), пов’язана із забезпеченням соціально-
го захисту працівників. Це види документів, що можуть бути використа-
ні для дотримання законних прав та інтересів громадян: при виконанні за-
питів соціально-правового характеру відповідно до вимог чинного зако-
нодавства (накази директора з кадрових питань, штатно-посадові розпи-
си, контрольні списки наукових співробітників, контракти на роботу в ін-
ституті, особові картки (ф. Т-2) та особові справи звільнених співробіт-
ників, особові рахунки по заробітній платі, відомості з персоніфіковано-
го обліку працівників). 

Представлена документація інституту за 2006–2010 рр. дозволяє до-
слідникам історії академічної біологічної науки, зокрема в галузі зоології, 
здійснити комплексний джерелознавчий аналіз та представити цілісну ха-
рактеристику розвитку основних напрямів роботи установи. Водночас до-
кументація з кадрових питань дозволяє забезпечити виконання функцій 
соціального захисту співробітників інституту. Таким чином, аналіз скла-
ду та інформативної значущості документації архівного фонду інститу-
ту свідчить, що документи за 2006–2010 рр., які відклалися в його скла-
ді, містять монолітну інформацію для всебічного дослідження історії роз-
витку Інституту зоології ім. І. І. Шмальгаузена НАН України в цей період.
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O. Berezovska
The composition and informational contents of the archival fond of 

I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine (2006–2010).
In the article investigated are the composition and informative constituents of the 

archival fond of I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine for 
the period of 2006–2010. Identifi ed is the specifi cs of the appraisal process of certain 
documental types. The author reveals that reviewed documents are a signifi cant source 
base for the study of the history of zoological science in that period and enable us to 
carry out a comprehensive analysis of sources and characterize the development of main 
directions of the Institute.

Key words: I. I. Schmalhausen Institute of Zoology of the NAS of Ukraine, archival 
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О. В. Березовская 
Состав и информативность архивного фонда Института зоологии

им. И. И. Шмальгаузена НАН Украины (2006–2010).
Исследовано содержательную часть и информативные составляющие архив-

ного фонда Института зоологии им. И. И. Шмальгаузена НАН Украины за 2006–
2010 гг. Определены особенности проведения экспертизы ценности отдельных 
видов документов. Выяснено, что представленные документы являются весомым 
источником по истории зоологической науки этого периода, позволяют осущест-
вить комплексный источниковедческий анализ и представить целостную характе-
ристику развития основных направлений деятельности института. 

Ключевые слова: Институт зоологии им. И. И. Шмальгаузена НАН Украины, 
архивный фонд, история науки, зоологическая наука, документы.


